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Importanța spiritualității în asistența socială, în 
atenția reprezentanților Rețelei de Îngrijire pe 
Termen Lung din Europa
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În perioada 24 și 25 aprilie 2025, în localitatea Nantes din Franța, a avut loc 
Adunarea generală a reprezentanților țărilor europene care fac parte din Rețeaua 
Europeană de Îngrijire pe Termen Lung.

Reprezentantul României la această întâlnire a fost părintele Ilarion Mâță, consilier 
social al Arhiepiscopiei Romanului și Bacăului și cadru didactic la Facultatea de 
Teologie Ortodoxă „Dumitru Stăniloae” din Iași.

Părintele a susținut un seminar intitulat „Spirituality in Care” (Spiritualitate în 
îngrijire) în care a făcut referire la rolul spiritualității în îngrijirea de lungă durată.

Pr. Ilarion Mâță a prezentat statistici despre situația asistenței sociale din România, 
apoi a vorbit despre implicarea Bisericii Ortodoxe Române în acest sector de 
activitate, afirmând că Patriarhia Română este cel mai important actor social din 
România, cu foarte multe instituții sociale și medicale înființate în ultimii 20 de ani.

Părintele profesor a dezvoltat câteva informații legate de ansamblul de servicii 
medico-sociale dedicate vârstnicilor și persoanelor cu deficiențe din cadrul 
Asociației „Sf. Voievod Ștefan cel Mare – Hârja”, membră a Federației Filantropia a 
Patriarhiei Române și a Federației Furnizorilor de Îngrijire pe Termen Lung din 
România, în numele cărora a fost prezent la această întâlnire europeană.

La finalul expunerii, a realizat un atelier practic cu reprezentanții țărilor europene, 
în cadrul căruia participanții au completat, într-un instrument inovativ, nivelul de 
interes și implicare a specialiștilor în domeniul social și medical, în măsurarea 
gradului de interes pentru spiritualitate al beneficiarilor, înainte de 
instituționalizare, în momentul admiterii în centrul rezidențial, după trei luni și apoi 
după șase luni, având mai mulți indicatori la nivel individual, interrelațional și 
comunitar.
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Scopul Rețelei de Îngrijire pe Termen Lung din Europa este de a promova 
cooperarea între asociațiile naționale ale directorilor și furnizorilor de servicii de 
îngrijire pe termen lung, instituții și organizații sau persoane asociate/legate de 
îngrijirea persoanelor în vârstă, a bolnavilor cronici și a persoanelor cu dizabilități și 
de a le reprezenta la nivel european.
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